
調査名［2003投資実態］（2003年11/12月）

調査概要

調 査 方 法 ／サンケイリビング新聞社が主宰する女性サイト「えるこみ」
ＷＥＢアンケート

調 査 対 象 ／ ２１～６９歳の全国在住の女性
レ ス ポ ン ス 数 ／ ４０９件
調査サンプル数／ ３５０サンプル
調 査 実 施 期 間 ／ ２００３年８月２９日～９月１２日
調 査 集 計 期 間 ／ ２００３年８月９日～１４日
調 査 機 関 ／株式会社　ライブリッジ

　　　　　くらしＨＯＷ研究所

調査項目
Ｑ1　あなたは投資信託を持っていますか。

1持っている　2持っていないが近々買うつもり　3過去持っていたがやめた　

4持ったこともないし買うつもりもない

Ｑ2　1の方、お持ちのものはどれですか。
1株式投資信託　2公社債投資信託　3ＭＭＦ　4中期国債ファンド　5ＭＲＦ　6外貨

建てＭＭＦ　7外国投信　8私募投信　9積立型投信　10不動産投資信託　11その他

Ｑ3　その他は何ですか。
Ｑ4　投資信託の総額は、今いくらですか。
Ｑ5　期待通りの成果ですか。
1期待以上　2まずまず期待通り　3期待以下　4全く期待はずれ

Ｑ6　Ｑ1で2の方、買いたいのはどれですか。
1株式投資信託　2公社債投資信託　3ＭＭＦ　4中期国債ファンド　5ＭＲＦ　6外貨

建てＭＭＦ　7外国投信　8私募投信　9積立型投信　10不動産投資信託　11その他

Ｑ7　予算はいくらですか。
Ｑ8　あなたは株式投資をしていますか。
1している　2していないが近々するつもり　3過去していたがやめた　

4したこともないしするつもりもない

Ｑ9　Ｑ8で1の方、しているのはどれですか。
1国内株式　2株式ミニ投資　3株式累積投資　4外国株式　5転換社債　6その他

Ｑ10　その他は何ですか。
Ｑ11　買った株式を手元に置いていますか。
1すべて金融機関で保管　2一部手元に、一部金融機関　3すべて手元にある

Ｑ12　おもちの株式の時価総額はいくらですか
Ｑ13　期待通りの成果ですか。
1期待以上　2まずまず期待通り　3期待以下　4全く期待はずれ

Ｑ14　Ｑ8で2の方、したいのはどれですか。
1国内株式　2株式ミニ投資　3株式累積投資　4外国株式　5転換社債　6その他

Ｑ15　その他は何ですか
Ｑ16　株式を選ぶとき、何を基準にしますか。3つ選んでください。
1会社の安定性　2会社の成長性　3会社の情報公開性 4株主優待制度 5配当
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6金融機関担当者の推薦　7家族の推薦　8親戚の推薦　9友人･知人の推薦　10その他
Ｑ17　その他は何ですか。
Ｑ18　今、投資信託や株式など取引をしている金融機関を選んだ理由を聞かせてください。
Ｑ19　リスクのある金融商品を買った、または買おうと思う理由を聞かせてください。
Ｑ20　ネットトレーディングをしていますか。
1している　2してないが近々するつもり　3していたがやめた　
4したこともないしするつもりもない
Ｑ21　ネットバンキングをしていますか。
1している　2してないが近々するつもり　3していたがやめた　
4したこともないしするつもりもない
Ｑ22　投資信託や株式など、元本が保証されていない資産は、今、全財産の中でどのぐらい
の割合ですか。
Ｑ23　不動産以外の金融資産として、総額いくらあれば安心と思いますか。
Ｑ24　金融機関や政府に対して言いたいこと、何でも。
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Ｑ1投資信託をもっているか      

全体 持ってい
る

持ってい
ないが
近々買う
つもり

過去持っ
ていたが
今はない

持ったこ
ともない
し買うつ
もりもな

合計 350 108 22 53 167
100.0 30.9 6.3 15.1 47.7

年 20代 57 11 7 2 37
代 100.0 19.3 12.3 3.5 64.9
  30代 181 49 11 21 100
  100.0 27.1 6.1 11.6 55.2
  40代 71 27 3 21 20
  100.0 38.0 4.2 29.6 28.2
  50代以上 41 21 1 9 10
  100.0 51.2 2.4 22.0 24.4
未 未婚　　　 56 15 6 4 31
既 100.0 26.8 10.7 7.1 55.4
婚 既婚　　　 294 93 16 49 136
  100.0 31.6 5.4 16.7 46.3
職 主婦専業 201 59 8 35 99
業 100.0 29.4 4.0 17.4 49.2
  有職 149 49 14 18 68
  100.0 32.9 9.4 12.1 45.6

Ｑ2所有のもの                                                          
全体 株式投資

信託
公社債投
資信託

ＭＭＦ 中期国債
ファンド

ＭＲＦ 外貨建て
ＭＭＦ

外国投信 私募投信 積立型投
信

合計 106 43 30 52 25 41 33 16 0 6
100.0 40.6 28.3 49.1 23.6 38.7 31.1 15.1 0.0 5.7

年 20代 11 2 2 3 2 3 1 3 0 2
代 100.0 18.2 18.2 27.3 18.2 27.3 9.1 27.3 0.0 18.2
  30代 47 20 17 22 13 21 20 5 0 3
  100.0 42.6 36.2 46.8 27.7 44.7 42.6 10.6 0.0 6.4
  40代 27 11 5 16 8 11 9 4 0 0
  100.0 40.7 18.5 59.3 29.6 40.7 33.3 14.8 0.0 0.0
  50代以上 21 10 6 11 2 6 3 4 0 1
  100.0 47.6 28.6 52.4 9.5 28.6 14.3 19.0 0.0 4.8
未 未婚　　　 15 6 6 6 3 8 2 2 0 0
既 100.0 40.0 40.0 40.0 20.0 53.3 13.3 13.3 0.0 0.0
婚 既婚　　　 91 37 24 46 22 33 31 14 0 6
  100.0 40.7 26.4 50.5 24.2 36.3 34.1 15.4 0.0 6.6
職 主婦専業 58 26 15 26 13 22 19 12 0 4
業 100.0 44.8 25.9 44.8 22.4 37.9 32.8 20.7 0.0 6.9
  有職 48 17 15 26 12 19 14 4 0 2
  100.0 35.4 31.3 54.2 25.0 39.6 29.2 8.3 0.0 4.2

Ｑ2所有のもの  
全体 不動産投

資信託
その他

合計 106 3 1
100.0 2.8 0.9

年 20代 11 0 0
代 100.0 0.0 0.0
  30代 47 1 1
  100.0 2.1 2.1
  40代 27 0 0
  100.0 0.0 0.0
  50代以上 21 2 0
  100.0 9.5 0.0
未 未婚　　　 15 0 0
既 100.0 0.0 0.0
婚 既婚　　　 91 3 1
  100.0 3.3 1.1
職 主婦専業 58 2 1
業 100.0 3.4 1.7
  有職 48 1 0
  100.0 2.1 0.0
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Ｑ4現在の投資信託の総額（万円）        

全体 ～100万
円未満

～300万
円未満

～500万
円未満

～1000万
円未満

1000万円
以上

合計 101 39 33 15 9 5
100.0 38.5 32.7 14.9 8.9 5.0

年 20代 11 8 3 0 0 0
代 100.0 72.7 27.3 0.0 0.0 0.0
  30代 46 19 18 5 3 1
  100.0 41.3 39.1 10.9 6.5 2.2
  40代 24 6 8 5 2 3
  100.0 25.0 33.4 20.8 8.3 12.5
  50代以上 20 6 4 5 4 1
  100.0 30.0 20.0 25.0 20.0 5.0
未 未婚　　　 15 8 5 1 0 1
既 100.0 53.3 33.3 6.7 0.0 6.7
婚 既婚　　　 86 31 28 14 9 4
  100.0 35.9 32.6 16.3 10.5 4.7
職 主婦専業 55 15 18 12 7 3
業 100.0 27.3 32.7 21.8 12.7 5.5
  有職 46 24 15 3 2 2
  100.0 52.3 32.6 6.5 4.3 4.3

Ｑ5期待通りの成果か            
全体 期待以上 まずまず

期待通り
期待以下 全く期待

はずれ

合計 104 2 38 29 35
100.0 1.9 36.5 27.9 33.7

年 20代 11 2 4 3 2
代 100.0 18.2 36.3 27.3 18.2
  30代 46 0 17 15 14
  100.0 0.0 37.0 32.6 30.4
  40代 26 0 9 5 12
  100.0 0.0 34.6 19.2 46.2
  50代以上 21 0 8 6 7
  100.0 0.0 38.1 28.6 33.3
未 未婚　　　 15 2 6 5 2
既 100.0 13.3 40.1 33.3 13.3
婚 既婚　　　 89 0 32 24 33
  100.0 0.0 36.0 27.0 37.0
職 主婦専業 57 0 21 13 23
業 100.0 0.0 36.8 22.8 40.4
  有職 47 2 17 16 12
  100.0 4.3 36.2 34.0 25.5

Ｑ6今後購入予定のもの                                                  
全体 株式投資

信託
公社債投
資信託

ＭＭＦ 中期国債
ファンド

ＭＲＦ 外貨建て
ＭＭＦ

外国投信 私募投信 積立型投
信

合計 34 7 3 6 5 1 14 5 1 3
100.0 20.6 8.8 17.6 14.7 2.9 41.2 14.7 2.9 8.8

年 20代 11 2 0 3 1 0 6 2 0 0
代 100.0 18.2 0.0 27.3 9.1 0.0 54.5 18.2 0.0 0.0
  30代 16 4 3 1 3 1 5 2 1 3
  100.0 25.0 18.8 6.3 18.8 6.3 31.3 12.5 6.3 18.8
  40代 3 0 0 1 1 0 2 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0
  50代以上 4 1 0 1 0 0 1 1 0 0
  100.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0
未 未婚　　　 8 1 0 2 2 0 2 3 1 0
既 100.0 12.5 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 37.5 12.5 0.0
婚 既婚　　　 26 6 3 4 3 1 12 2 0 3
  100.0 23.1 11.5 15.4 11.5 3.8 46.2 7.7 0.0 11.5
職 主婦専業 14 2 1 2 2 0 5 0 0 2
業 100.0 14.3 7.1 14.3 14.3 0.0 35.7 0.0 0.0 14.3
  有職 20 5 2 4 3 1 9 5 1 1
  100.0 25.0 10.0 20.0 15.0 5.0 45.0 25.0 5.0 5.0
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Ｑ6今後購入予定

全体 不動産投
資信託

その他

合計 34 1 0
100.0 2.9 0.0

年 20代 11 0 0
代 100.0 0.0 0.0
  30代 16 0 0
  100.0 0.0 0.0
  40代 3 0 0
  100.0 0.0 0.0
  50代以上 4 1 0
  100.0 25.0 0.0
未 未婚　　　 8 0 0
既 100.0 0.0 0.0
婚 既婚　　　 26 1 0
  100.0 3.8 0.0
職 主婦専業 14 1 0
業 100.0 7.1 0.0
  有職 20 0 0
  100.0 0.0 0.0

Ｑ7購入商品の予算（万円）              
全体 ～50万円

未満
～100万
円未満

～300万
円未満

～500万
円未満

500万円
以上

合計 32 16 6 8 0 2
100.0 49.9 18.8 25.0 0.0 6.3

年 20代 11 8 0 3 0 0
代 100.0 72.7 0.0 27.3 0.0 0.0
  30代 14 6 5 2 0 1
  100.0 42.9 35.7 14.3 0.0 7.1
  40代 3 1 1 1 0 0
  100.0 33.4 33.3 33.3 0.0 0.0
  50代以上 4 1 0 2 0 1
  100.0 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0
未 未婚　　　 8 4 0 3 0 1
既 100.0 50.0 0.0 37.5 0.0 12.5
婚 既婚　　　 24 12 6 5 0 1
  100.0 50.0 25.0 20.8 0.0 4.2
職 主婦専業 14 7 3 4 0 0
業 100.0 50.0 21.4 28.6 0.0 0.0
  有職 18 9 3 4 0 2
  100.0 50.0 16.7 22.2 0.0 11.1

Ｑ8株式投資をしているか        
全体 している していな

いが近々
するつも
り

過去して
いたがや
めた

したこと
もないし
するつも
りもない

合計 311 108 33 24 146
100.0 34.7 10.6 7.7 47.0

年 20代 49 7 8 0 34
代 100.0 14.3 16.3 0.0 69.4
  30代 158 49 18 12 79
  100.0 31.0 11.4 7.6 50.0
  40代 65 28 6 7 24
  100.0 43.1 9.2 10.8 36.9
  50代以上 39 24 1 5 9
  100.0 61.5 2.6 12.8 23.1
未 未婚　　　 48 13 9 0 26
既 100.0 27.1 18.8 0.0 54.1
婚 既婚　　　 263 95 24 24 120
  100.0 36.1 9.1 9.1 45.7
職 主婦専業 178 59 16 21 82
業 100.0 33.1 9.0 11.8 46.1
  有職 133 49 17 3 64
  100.0 36.8 12.8 2.3 48.1
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Ｑ9現在、株式投資をしているもの                

全体 国内株式 株式ミニ
投資

株式累積
投資

外国株式 転換社債 その他

合計 108 97 9 0 1 1 0
100.0 89.9 8.3 0.0 0.9 0.9 0.0

年 20代 7 5 2 0 0 0 0
代 100.0 71.4 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0
  30代 49 44 4 0 0 1 0
  100.0 89.8 8.2 0.0 0.0 2.0 0.0
  40代 28 27 1 0 0 0 0
  100.0 96.4 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0
  50代以上 24 21 2 0 1 0 0
  100.0 87.5 8.3 0.0 4.2 0.0 0.0
未 未婚　　　 13 10 3 0 0 0 0
既 100.0 76.9 23.1 0.0 0.0 0.0 0.0
婚 既婚　　　 95 87 6 0 1 1 0
  100.0 91.5 6.3 0.0 1.1 1.1 0.0
職 主婦専業 59 54 3 0 1 1 0
業 100.0 91.5 5.1 0.0 1.7 1.7 0.0
  有職 49 43 6 0 0 0 0
  100.0 87.8 12.2 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ11買った株式を手元に置
全体 すべて金

融機関で
保管

一部手元
に、一部
金融機関

すべて手
元にある

合計 107 84 13 10
100.0 78.6 12.1 9.3

年 20代 7 7 0 0
代 100.0 100.0 0.0 0.0
  30代 49 43 3 3
  100.0 87.8 6.1 6.1
  40代 28 19 5 4
  100.0 67.8 17.9 14.3
  50代以上 23 15 5 3
  100.0 65.3 21.7 13.0
未 未婚　　　 13 12 1 0
既 100.0 92.3 7.7 0.0
婚 既婚　　　 94 72 12 10
  100.0 76.6 12.8 10.6
職 主婦専業 58 45 6 7
業 100.0 77.6 10.3 12.1
  有職 49 39 7 3
  100.0 79.6 14.3 6.1

Ｑ12所有の株式の時価総額（万円）       
全体 ～100万

円未満
～300万
円未満

～500万
円未満

～1000万
円未満

1000万円
以上

合計 104 30 44 11 12 7
100.0 28.8 42.4 10.6 11.5 6.7

年 20代 7 4 3 0 0 0
代 100.0 57.1 42.9 0.0 0.0 0.0
  30代 47 18 18 4 5 2
  100.0 38.3 38.3 8.5 10.6 4.3
  40代 27 6 13 4 0 4
  100.0 22.2 48.2 14.8 0.0 14.8
  50代以上 23 2 10 3 7 1
  100.0 8.7 43.6 13.0 30.4 4.3
未 未婚　　　 13 3 6 1 1 2
既 100.0 23.1 46.1 7.7 7.7 15.4
婚 既婚　　　 91 27 38 10 11 5
  100.0 29.7 41.7 11.0 12.1 5.5
職 主婦専業 55 18 21 8 7 1
業 100.0 32.7 38.3 14.5 12.7 1.8
  有職 49 12 23 3 5 6
  100.0 24.5 47.0 6.1 10.2 12.2
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Ｑ13期待通りの成果か           

全体 期待以上 まずまず
期待通り

期待以下 全く期待
はずれ

合計 107 1 22 47 37
100.0 0.9 20.6 43.9 34.6

年 20代 7 0 2 3 2
代 100.0 0.0 28.6 42.8 28.6
  30代 49 1 15 21 12
  100.0 2.0 30.6 42.9 24.5
  40代 27 0 2 12 13
  100.0 0.0 7.4 44.4 48.2
  50代以上 24 0 3 11 10
  100.0 0.0 12.5 45.8 41.7
未 未婚　　　 13 0 2 6 5
既 100.0 0.0 15.4 46.1 38.5
婚 既婚　　　 94 1 20 41 32
  100.0 1.1 21.3 43.6 34.0
職 主婦専業 59 1 12 28 18
業 100.0 1.7 20.3 47.5 30.5
  有職 48 0 10 19 19
  100.0 0.0 20.8 39.6 39.6

Ｑ14購入予定の株式投資                         
全体 国内株式 株式ミニ

投資
株式累積
投資

外国株式 転換社債 その他

合計 31 14 12 3 1 1 0
100.0 45.2 38.7 9.7 3.2 3.2 0.0

年 20代 7 1 5 0 1 0 0
代 100.0 14.3 71.4 0.0 14.3 0.0 0.0
  30代 18 12 4 2 0 0 0
  100.0 66.7 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0
  40代 5 1 2 1 0 1 0
  100.0 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0 0.0
  50代以上 1 0 1 0 0 0 0
  100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
未 未婚　　　 8 3 3 1 1 0 0
既 100.0 37.5 37.5 12.5 12.5 0.0 0.0
婚 既婚　　　 23 11 9 2 0 1 0
  100.0 47.9 39.1 8.7 0.0 4.3 0.0
職 主婦専業 15 7 6 1 0 1 0
業 100.0 46.6 40.0 6.7 0.0 6.7 0.0
  有職 16 7 6 2 1 0 0
  100.0 43.7 37.5 12.5 6.3 0.0 0.0

Ｑ16株式を選ぶ時、基準にするポイント                                   
全体 会社の安

定性
会社の成
長性

会社の情
報公開性

株主優待
制度

配当 金融機関
担当者の
推薦

家族の推
薦

親戚の推
薦

友人・知
人の推薦

合計 207 156 116 33 115 102 18 14 4 6
100.0 75.4 56.0 15.9 55.6 49.3 8.7 6.8 1.9 2.9

年 20代 26 20 12 5 14 15 2 3 1 1
代 100.0 76.9 46.2 19.2 53.8 57.7 7.7 11.5 3.8 3.8
  30代 101 75 55 15 63 53 4 6 1 3
  100.0 74.3 54.5 14.9 62.4 52.5 4.0 5.9 1.0 3.0
  40代 48 38 27 7 28 21 6 3 1 1
  100.0 79.2 56.3 14.6 58.3 43.8 12.5 6.3 2.1 2.1
  50代以上 32 23 22 6 10 13 6 2 1 1
  100.0 71.9 68.8 18.8 31.3 40.6 18.8 6.3 3.1 3.1
未 未婚　　　 29 24 13 3 17 14 1 3 1 0
既 100.0 82.8 44.8 10.3 58.6 48.3 3.4 10.3 3.4 0.0
婚 既婚　　　 178 132 103 30 98 88 17 11 3 6
  100.0 74.2 57.9 16.9 55.1 49.4 9.6 6.2 1.7 3.4
職 主婦専業 118 92 72 22 58 58 13 7 2 3
業 100.0 78.0 61.0 18.6 49.2 49.2 11.0 5.9 1.7 2.5
  有職 89 64 44 11 57 44 5 7 2 3
  100.0 71.9 49.4 12.4 64.0 49.4 5.6 7.9 2.2 3.4
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Ｑ16株式

全体 その他

合計 207 9
100.0 4.3

年 20代 26 0
代 100.0 0.0
  30代 101 4
  100.0 4.0
  40代 48 2
  100.0 4.2
  50代以上 32 3
  100.0 9.4
未 未婚　　　 29 2
既 100.0 6.9
婚 既婚　　　 178 7
  100.0 3.9
職 主婦専業 118 3
業 100.0 2.5
  有職 89 6
  100.0 6.7

Ｑ16株式を選ぶ時、基準にするポイント                                   
全体 会社の安

定性
会社の成
長性

会社の情
報公開性

株主優待
制度

配当 金融機関
担当者の
推薦

家族の推
薦

親戚の推
薦

友人・知
人の推薦

合計 207 156 116 33 115 102 18 14 4 6
100.0 75.4 56.0 15.9 55.6 49.3 8.7 6.8 1.9 2.9

Ｑ を している 106 74 53 11 62 56 11 6 3 3
8  し 100.0 69.8 50.0 10.4 58.5 52.8 10.4 5.7 2.8 2.8
株 て していないが近々 33 24 18 5 23 17 3 3 0 1
式 い するつもり     100.0 72.7 54.5 15.2 69.7 51.5 9.1 9.1 0.0 3.0
投 る していないしする 65 55 42 16 30 28 3 5 1 2
資 か つもりもない   100.0 84.6 64.6 24.6 46.2 43.1 4.6 7.7 1.5 3.1

Ｑ16株式
全体 その他

合計 207 9
100.0 4.3

Ｑ を している 106 8
8  し 100.0 7.5
株 て していないが近々 33 0
式 い するつもり     100.0 0.0
投 る していないしする 65 1
資 か つもりもない   100.0 1.5
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調査名［2003投資実態］（2003年11/12月）
Ｑ18現在の取引金融機関を選んだ理由                                     

全体 担当者が
熱心

大手で、
信頼性の
ある会社

親の代か
ら取り引
きしてい
る

会社に近
い

支店が多
い

ネットト
レーディ
ングが可
能

手数料が
安い

家に近い 無理に勧
めない

合計 139 9 24 11 9 3 15 23 19 1
100.0 6.5 17.3 7.9 6.5 2.2 10.8 16.5 13.7 0.7

年 20代 14 1 3 3 2 0 1 2 1 0
代 100.0 7.1 21.4 21.4 14.3 0.0 7.1 14.3 7.1 0.0
  30代 62 5 7 2 5 3 9 15 5 0
  100.0 8.1 11.3 3.2 8.1 4.8 14.5 24.2 8.1 0.0
  40代 37 1 9 4 2 0 3 4 7 0
  100.0 2.7 24.3 10.8 5.4 0.0 8.1 10.8 18.9 0.0
  50代以上 26 2 5 2 0 0 2 2 6 1
  100.0 7.7 19.2 7.7 0.0 0.0 7.7 7.7 23.1 3.8
未 未婚　　　 20 1 6 1 4 1 2 4 1 0
既 100.0 5.0 30.0 5.0 20.0 5.0 10.0 20.0 5.0 0.0
婚 既婚　　　 119 8 18 10 5 2 13 19 18 1
  100.0 6.7 15.1 8.4 4.2 1.7 10.9 16.0 15.1 0.8
職 主婦専業 79 5 11 7 1 0 8 12 12 1
業 100.0 6.3 13.9 8.9 1.3 0.0 10.1 15.2 15.2 1.3
  有職 60 4 13 4 8 3 7 11 7 0
  100.0 6.7 21.7 6.7 13.3 5.0 11.7 18.3 11.7 0.0

Ｑ18現在の取引金融機関を選んだ理由                                     
全体 家に来て

くれる
もともと
口座を開
設してい
た

取引先、
系列会社

金利が良
い

自分・知
人が働い
ている・
いた

注文しや
すい

特典があ
る

対応がス
ピー
ディー

知人から
の紹介

合計 139 2 7 3 2 12 2 1 3 3
100.0 1.4 5.0 2.2 1.4 8.6 1.4 0.7 2.2 2.2

年 20代 14 0 2 1 0 0 0 1 0 0
代 100.0 0.0 14.3 7.1 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0
  30代 62 0 1 0 2 9 2 0 1 3
  100.0 0.0 1.6 0.0 3.2 14.5 3.2 0.0 1.6 4.8
  40代 37 1 1 0 0 3 0 0 1 0
  100.0 2.7 2.7 0.0 0.0 8.1 0.0 0.0 2.7 0.0
  50代以上 26 1 3 2 0 0 0 0 1 0
  100.0 3.8 11.5 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0
未 未婚　　　 20 0 4 0 0 0 0 1 1 0
既 100.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 5.0 0.0
婚 既婚　　　 119 2 3 3 2 12 2 0 2 3
  100.0 1.7 2.5 2.5 1.7 10.1 1.7 0.0 1.7 2.5
職 主婦専業 79 2 2 3 2 8 1 0 2 2
業 100.0 2.5 2.5 3.8 2.5 10.1 1.3 0.0 2.5 2.5
  有職 60 0 5 0 0 4 1 1 1 1
  100.0 0.0 8.3 0.0 0.0 6.7 1.7 1.7 1.7 1.7
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調査名［2003投資実態］（2003年11/12月）
Ｑ18現在の取引金融機関を選んだ理由                             

全体 好きな会
社

取扱銘柄
が多い

持ち株 急成長し
ている会
社

店頭が
しっかり
している

株主優待 利便性が
高い

何となく

合計 139 2 1 2 1 1 1 4 5
100.0 1.4 0.7 1.4 0.7 0.7 0.7 2.9 3.6

年 20代 14 0 0 0 0 0 0 0 0
代 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  30代 62 1 1 1 1 1 0 2 2
  100.0 1.6 1.6 1.6 1.6 1.6 0.0 3.2 3.2
  40代 37 1 0 1 0 0 1 1 2
  100.0 2.7 0.0 2.7 0.0 0.0 2.7 2.7 5.4
  50代以上 26 0 0 0 0 0 0 1 1
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 3.8
未 未婚　　　 20 0 0 0 0 0 0 0 0
既 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
婚 既婚　　　 119 2 1 2 1 1 1 4 5
  100.0 1.7 0.8 1.7 0.8 0.8 0.8 3.4 4.2
職 主婦専業 79 2 0 2 1 0 1 1 4
業 100.0 2.5 0.0 2.5 1.3 0.0 1.3 1.3 5.1
  有職 60 0 1 0 0 1 0 3 1
  100.0 0.0 1.7 0.0 0.0 1.7 0.0 5.0 1.7

Ｑ19リスク金融商品を購入（予定）の理由                                 
全体 利ざやが

期待でき
る

安定して
いる

預貯金だ
けではイ
ンフレに
対応でき

低金利 ハイリ
ターンを
望む

自分で判
断できる

リスクを
感じな
かった

知人が金
融に詳し
い

営業担当
者の勧め

合計 123 5 2 5 43 41 2 3 2 4
100.0 4.1 1.6 4.1 35.0 33.3 1.6 2.4 1.6 3.3

年 20代 13 1 1 0 3 1 0 1 1 0
代 100.0 7.7 7.7 0.0 23.1 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0
  30代 53 2 1 2 18 24 0 0 1 0
  100.0 3.8 1.9 3.8 34.0 45.3 0.0 0.0 1.9 0.0
  40代 33 0 0 2 14 11 0 2 0 1
  100.0 0.0 0.0 6.1 42.4 33.3 0.0 6.1 0.0 3.0
  50代以上 24 2 0 1 8 5 2 0 0 3
  100.0 8.3 0.0 4.2 33.3 20.8 8.3 0.0 0.0 12.5
未 未婚　　　 17 1 0 0 3 7 0 0 1 0
既 100.0 5.9 0.0 0.0 17.6 41.2 0.0 0.0 5.9 0.0
婚 既婚　　　 106 4 2 5 40 34 2 3 1 4
  100.0 3.8 1.9 4.7 37.7 32.1 1.9 2.8 0.9 3.8
職 主婦専業 74 2 1 3 33 24 2 2 0 2
業 100.0 2.7 1.4 4.1 44.6 32.4 2.7 2.7 0.0 2.7
  有職 49 3 1 2 10 17 0 1 2 2
  100.0 6.1 2.0 4.1 20.4 34.7 0.0 2.0 4.1 4.1

Ｑ19リスク金融商品を購入（予定）の理由                                 
全体 冒険した

くなった
資産の分
散

視野を広
げるため

バブルの
頃に購入

儲かった
時の喜び
が大きい

その時が
底値だと
思ったか
ら

リスクが
少ないも
のを選ん
だ

クーポン
券があっ
た

銀行が嫌
い

合計 123 8 3 4 1 2 2 4 1 1
100.0 6.5 2.4 3.3 0.8 1.6 1.6 3.3 0.8 0.8

年 20代 13 1 0 2 0 0 0 1 1 1
代 100.0 7.7 0.0 15.4 0.0 0.0 0.0 7.7 7.7 7.7
  30代 53 3 0 1 0 0 2 2 0 0
  100.0 5.7 0.0 1.9 0.0 0.0 3.8 3.8 0.0 0.0
  40代 33 3 0 0 1 1 0 1 0 0
  100.0 9.1 0.0 0.0 3.0 3.0 0.0 3.0 0.0 0.0
  50代以上 24 1 3 1 0 1 0 0 0 0
  100.0 4.2 12.5 4.2 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0
未 未婚　　　 17 1 0 0 0 0 1 1 1 1
既 100.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 5.9 5.9 5.9
婚 既婚　　　 106 7 3 4 1 2 1 3 0 0
  100.0 6.6 2.8 3.8 0.9 1.9 0.9 2.8 0.0 0.0
職 主婦専業 74 5 2 3 0 0 1 1 0 0
業 100.0 6.8 2.7 4.1 0.0 0.0 1.4 1.4 0.0 0.0
  有職 49 3 1 1 1 2 1 3 1 1
  100.0 6.1 2.0 2.0 2.0 4.1 2.0 6.1 2.0 2.0
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調査名［2003投資実態］（2003年11/12月）
Ｑ19リスク金融商品を購入（予定）

全体 資金に余
裕がある

長期スタ
ンスでの
利益に期
待

株主優待
狙い

配当が良
い

合計 123 2 4 1 2
100.0 1.6 3.3 0.8 1.6

年 20代 13 0 0 0 0
代 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  30代 53 2 1 1 2
  100.0 3.8 1.9 1.9 3.8
  40代 33 0 2 0 0
  100.0 0.0 6.1 0.0 0.0
  50代以上 24 0 1 0 0
  100.0 0.0 4.2 0.0 0.0
未 未婚　　　 17 0 0 0 0
既 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
婚 既婚　　　 106 2 4 1 2
  100.0 1.9 3.8 0.9 1.9
職 主婦専業 74 0 3 0 2
業 100.0 0.0 4.1 0.0 2.7
  有職 49 2 1 1 0
  100.0 4.1 2.0 2.0 0.0

Ｑ20ネットトレーディングをしてい
全体 している していな

いが近々
するつも
り

していた
がやめた

したこと
もないし
するつも
りもない

合計 319 52 41 2 224
100.0 16.3 12.9 0.6 70.2

年 20代 48 5 5 0 38
代 100.0 10.4 10.4 0.0 79.2
  30代 164 27 21 1 115
  100.0 16.5 12.8 0.6 70.1
  40代 70 11 10 1 48
  100.0 15.7 14.3 1.4 68.6
  50代以上 37 9 5 0 23
  100.0 24.3 13.5 0.0 62.2
未 未婚　　　 48 7 7 0 34
既 100.0 14.6 14.6 0.0 70.8
婚 既婚　　　 271 45 34 2 190
  100.0 16.6 12.5 0.7 70.2
職 主婦専業 183 30 23 2 128
業 100.0 16.4 12.6 1.1 69.9
  有職 136 22 18 0 96
  100.0 16.2 13.2 0.0 70.6

Ｑ21ネットバンキングをしているか
全体 している していな

いが近々
するつも
り

していた
がやめた

したこと
もないし
するつも
りもない

合計 324 113 35 4 172
100.0 34.9 10.8 1.2 53.1

年 20代 48 18 5 0 25
代 100.0 37.5 10.4 0.0 52.1
  30代 167 66 16 3 82
  100.0 39.5 9.6 1.8 49.1
  40代 70 21 8 1 40
  100.0 30.0 11.4 1.4 57.2
  50代以上 39 8 6 0 25
  100.0 20.5 15.4 0.0 64.1
未 未婚　　　 50 18 6 0 26
既 100.0 36.0 12.0 0.0 52.0
婚 既婚　　　 274 95 29 4 146
  100.0 34.7 10.6 1.5 53.2
職 主婦専業 186 61 18 4 103
業 100.0 32.8 9.7 2.2 55.3
  有職 138 52 17 0 69
  100.0 37.7 12.3 0.0 50.0
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調査名［2003投資実態］（2003年11/12月）
Ｑ22元本未保証資産の割合                                               

全体 0割 1割 2割 3割 4割 5割 6割 7割 8割

合計 151 46 27 20 26 5 14 2 2 5
100.0 30.6 17.9 13.2 17.2 3.3 9.3 1.3 1.3 3.3

年 20代 12 4 3 1 2 1 1 0 0 0
代 100.0 33.4 25.0 8.3 16.7 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0
  30代 72 23 10 8 14 2 6 1 1 4
  100.0 31.9 13.9 11.1 19.4 2.8 8.3 1.4 1.4 5.6
  40代 40 13 6 5 6 1 6 1 1 0
  100.0 32.5 15.0 12.5 15.0 2.5 15.0 2.5 2.5 0.0
  50代以上 27 6 8 6 4 1 1 0 0 1
  100.0 22.2 29.7 22.2 14.8 3.7 3.7 0.0 0.0 3.7
未 未婚　　　 11 0 3 0 3 2 1 0 0 1
既 100.0 0.0 27.2 0.0 27.3 18.2 9.1 0.0 0.0 9.1
婚 既婚　　　 140 46 24 20 23 3 13 2 2 4
  100.0 33.0 17.1 14.3 16.4 2.1 9.3 1.4 1.4 2.9
職 主婦専業 115 44 22 13 18 3 9 1 1 2
業 100.0 38.3 19.1 11.3 15.7 2.6 7.8 0.9 0.9 1.7
  有職 36 2 5 7 8 2 5 1 1 3
  100.0 5.6 13.9 19.4 22.1 5.6 13.9 2.8 2.8 8.3

Ｑ22元本未保証資
全体 9割 10割

合計 151 4 0
100.0 2.6 0.0

年 20代 12 0 0
代 100.0 0.0 0.0
  30代 72 3 0
  100.0 4.2 0.0
  40代 40 1 0
  100.0 2.5 0.0
  50代以上 27 0 0
  100.0 0.0 0.0
未 未婚　　　 11 1 0
既 100.0 9.1 0.0
婚 既婚　　　 140 3 0
  100.0 2.1 0.0
職 主婦専業 115 2 0
業 100.0 1.7 0.0
  有職 36 2 0
  100.0 5.6 0.0

Ｑ23不動産以外の金融資産の必要総額（万円
全体 ～1000万

円未満
～3000万
円未満

～5000万
円未満

～1億円
未満

1億円以
上

合計 233 37 98 35 41 22
100.0 15.9 42.1 15.0 17.6 9.4

年 20代 30 10 17 3 0 0
代 100.0 33.3 56.7 10.0 0.0 0.0
  30代 111 22 58 12 14 5
  100.0 19.8 52.3 10.8 12.6 4.5
  40代 56 5 20 11 14 6
  100.0 8.9 35.8 19.6 25.0 10.7
  50代以上 36 0 3 9 13 11
  100.0 0.0 8.3 25.0 36.1 30.6
未 未婚　　　 34 8 17 2 4 3
既 100.0 23.5 50.0 5.9 11.8 8.8
婚 既婚　　　 199 29 81 33 37 19
  100.0 14.6 40.7 16.6 18.6 9.5
職 主婦専業 130 18 54 24 24 10
業 100.0 13.8 41.5 18.5 18.5 7.7
  有職 103 19 44 11 17 12
  100.0 18.4 42.7 10.7 16.5 11.7
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調査名［2003投資実態］（2003年11/12月）
Ｑ24金融機関に対して言いたいこと                                       

全体 リスクを
少なくし
て

金利をあ
げて

正確な情
報公開

経営責任
者へ対
処・経営
努力して

ローン金
利、手数
料が高い

証券会社
員が客の
株売買を
できるの

盗難通帳
の保証

商品説明
をわかり
やすくし
て

株価を上
げて

合計 141 3 56 7 38 14 1 6 6 4
100.0 2.1 39.7 5.0 27.0 9.9 0.7 4.3 4.3 2.8

年 20代 20 1 7 2 7 3 0 2 0 0
代 100.0 5.0 35.0 10.0 35.0 15.0 0.0 10.0 0.0 0.0
  30代 72 2 27 5 16 6 0 3 3 2
  100.0 2.8 37.5 6.9 22.2 8.3 0.0 4.2 4.2 2.8
  40代 32 0 15 0 8 4 1 0 2 1
  100.0 0.0 46.9 0.0 25.0 12.5 3.1 0.0 6.3 3.1
  50代以上 17 0 7 0 7 1 0 1 1 1
  100.0 0.0 41.2 0.0 41.2 5.9 0.0 5.9 5.9 5.9
未 未婚　　　 23 1 7 1 8 1 1 1 3 0
既 100.0 4.3 30.4 4.3 34.8 4.3 4.3 4.3 13.0 0.0
婚 既婚　　　 118 2 49 6 30 13 0 5 3 4
  100.0 1.7 41.5 5.1 25.4 11.0 0.0 4.2 2.5 3.4
職 主婦専業 77 0 31 5 20 7 0 4 0 3
業 100.0 0.0 40.3 6.5 26.0 9.1 0.0 5.2 0.0 3.9
  有職 64 3 25 2 18 7 1 2 6 1
  100.0 4.7 39.1 3.1 28.1 10.9 1.6 3.1 9.4 1.6

Ｑ24金融機関に対して言いたいこと                                       
全体 解約（変

更）手続
きが面倒

個人情報
漏れに注
意して

元本保証
のない商
品を勧め
ないで

個性的な
商品を提
供して

元本保証
のある商
品の提供

もっとお
客様本位
になって

キャッシ
ングを勧
めるな

大手以外
の金融機
関社員の
実情は苦

預金額の
100％の
保証

合計 141 1 1 2 1 3 8 1 2 1
100.0 0.7 0.7 1.4 0.7 2.1 5.7 0.7 1.4 0.7

年 20代 20 0 0 0 0 1 0 1 0 0
代 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 0.0 0.0
  30代 72 1 1 2 1 2 6 0 1 0
  100.0 1.4 1.4 2.8 1.4 2.8 8.3 0.0 1.4 0.0
  40代 32 0 0 0 0 0 1 0 1 1
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 0.0 3.1 3.1
  50代以上 17 0 0 0 0 0 1 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0
未 未婚　　　 23 0 0 0 0 0 2 0 0 0
既 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.7 0.0 0.0 0.0
婚 既婚　　　 118 1 1 2 1 3 6 1 2 1
  100.0 0.8 0.8 1.7 0.8 2.5 5.1 0.8 1.7 0.8
職 主婦専業 77 1 0 2 1 2 6 1 2 1
業 100.0 1.3 0.0 2.6 1.3 2.6 7.8 1.3 2.6 1.3
  有職 64 0 1 0 0 1 2 0 0 0
  100.0 0.0 1.6 0.0 0.0 1.6 3.1 0.0 0.0 0.0

Ｑ24金融機関に対
全体 不良債権

の処理を
早く進め
て

給料がま
だ高い

合計 141 4 6
100.0 2.8 4.3

年 20代 20 0 3
代 100.0 0.0 15.0
  30代 72 3 1
  100.0 4.2 1.4
  40代 32 1 0
  100.0 3.1 0.0
  50代以上 17 0 2
  100.0 0.0 11.8
未 未婚　　　 23 1 3
既 100.0 4.3 13.0
婚 既婚　　　 118 3 3
  100.0 2.5 2.5
職 主婦専業 77 2 1
業 100.0 2.6 1.3
  有職 64 2 5
  100.0 3.1 7.8

13



調査名［2003投資実態］（2003年11/12月）
Ｑ24政府に対して言いたいこと                                           

全体 庶民の立
場に立っ
て真剣に
取り組ん

税制が変
わってや
やこしい

景気対策
の推進

改革の推
進（特に
金融、経
済）

税金を無
駄遣いし
ないで

公務員や
銀行への
資金の流
れの情報

政治家の
不正が多
い

議員数の
削減

金融機関
を破綻さ
せないよ
うに

合計 122 18 3 31 10 9 6 2 2 2
100.0 14.8 2.5 25.4 8.2 7.4 4.9 1.6 1.6 1.6

年 20代 14 1 0 4 0 3 1 1 0 1
代 100.0 7.1 0.0 28.6 0.0 21.4 7.1 7.1 0.0 7.1
  30代 61 11 2 15 6 2 5 0 0 0
  100.0 18.0 3.3 24.6 9.8 3.3 8.2 0.0 0.0 0.0
  40代 29 4 0 7 2 3 0 1 1 1
  100.0 13.8 0.0 24.1 6.9 10.3 0.0 3.4 3.4 3.4
  50代以上 18 2 1 5 2 1 0 0 1 0
  100.0 11.1 5.6 27.8 11.1 5.6 0.0 0.0 5.6 0.0
未 未婚　　　 16 2 0 2 1 2 1 0 0 0
既 100.0 12.5 0.0 12.5 6.3 12.5 6.3 0.0 0.0 0.0
婚 既婚　　　 106 16 3 29 9 7 5 2 2 2
  100.0 15.1 2.8 27.4 8.5 6.6 4.7 1.9 1.9 1.9
職 主婦専業 69 12 2 19 6 4 4 2 1 1
業 100.0 17.4 2.9 27.5 8.7 5.8 5.8 2.9 1.4 1.4
  有職 53 6 1 12 4 5 2 0 1 1
  100.0 11.3 1.9 22.6 7.5 9.4 3.8 0.0 1.9 1.9

Ｑ24政府に対して言いたいこと                                           
全体 弱者を

守って
（母子世
帯や低所

銀行救済
のための
公的資金
に反対

郵便局の
民営化に
よるサー
ビスを変

証券投資
に対する
税制の見
直し

政府に失
望

公的資金
について
国民投票
の開催

将来の年
金不安

銀行はつ
ぶれると
ころはつ
ぶして

議員の評
価を毎年
行って

合計 122 3 21 2 10 4 1 7 7 1
100.0 2.5 17.2 1.6 8.2 3.3 0.8 5.7 5.7 0.8

年 20代 14 0 2 0 0 0 0 0 2 0
代 100.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0
  30代 61 2 9 1 5 2 1 3 3 1
  100.0 3.3 14.8 1.6 8.2 3.3 1.6 4.9 4.9 1.6
  40代 29 1 5 1 2 2 0 2 1 0
  100.0 3.4 17.2 3.4 6.9 6.9 0.0 6.9 3.4 0.0
  50代以上 18 0 5 0 3 0 0 2 1 0
  100.0 0.0 27.8 0.0 16.7 0.0 0.0 11.1 5.6 0.0
未 未婚　　　 16 0 4 0 0 3 0 0 1 0
既 100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 18.8 0.0 0.0 6.3 0.0
婚 既婚　　　 106 3 17 2 10 1 1 7 6 1
  100.0 2.8 16.0 1.9 9.4 0.9 0.9 6.6 5.7 0.9
職 主婦専業 69 2 10 2 6 1 1 3 2 1
業 100.0 2.9 14.5 2.9 8.7 1.4 1.4 4.3 2.9 1.4
  有職 53 1 11 0 4 3 0 4 5 0
  100.0 1.9 20.8 0.0 7.5 5.7 0.0 7.5 9.4 0.0

Ｑ24政府に対して言いたいこと           
全体 消費税を

上げて
個人消費
に結びつ
く経済政
策を

低金利政
策はやめ
て

出産祝い
金の前払
い制度

もっと住
みやすい
国にして

合計 122 2 2 4 1 4
100.0 1.6 1.6 3.3 0.8 3.3

年 20代 14 0 0 1 0 1
代 100.0 0.0 0.0 7.1 0.0 7.1
  30代 61 2 1 2 1 3
  100.0 3.3 1.6 3.3 1.6 4.9
  40代 29 0 1 1 0 0
  100.0 0.0 3.4 3.4 0.0 0.0
  50代以上 18 0 0 0 0 0
  100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
未 未婚　　　 16 0 0 1 0 1
既 100.0 0.0 0.0 6.3 0.0 6.3
婚 既婚　　　 106 2 2 3 1 3
  100.0 1.9 1.9 2.8 0.9 2.8
職 主婦専業 69 1 1 2 1 2
業 100.0 1.4 1.4 2.9 1.4 2.9
  有職 53 1 1 2 0 2
  100.0 1.9 1.9 3.8 0.0 3.8
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お子様の有無   
全体 あり なし

合計 350 208 142
100.0 59.4 40.6

年 20代 57 16 41
代 100.0 28.1 71.9
  30代 181 104 77
  100.0 57.5 42.5
  40代 71 52 19
  100.0 73.2 26.8
  50代以上 41 36 5
  100.0 87.8 12.2
未 未婚　　　 56 1 55
既 100.0 1.8 98.2
婚 既婚　　　 294 207 87
  100.0 70.4 29.6
職 主婦専業 201 161 40
業 100.0 80.1 19.9
  有職 149 47 102
  100.0 31.5 68.5

職業                                           
全体 主婦 パート・

アルバイ
ト

フルタイ
ム

自由・自
営業

在宅ワー
カー

その他

合計 350 201 52 76 8 1 12
100.0 57.4 14.9 21.7 2.3 0.3 3.4

年 20代 57 26 5 17 2 1 6
代 100.0 45.6 8.8 29.8 3.5 1.8 10.5
  30代 181 104 28 46 0 0 3
  100.0 57.4 15.5 25.4 0.0 0.0 1.7
  40代 71 44 12 8 5 0 2
  100.0 62.0 16.9 11.3 7.0 0.0 2.8
  50代以上 41 27 7 5 1 0 1
  100.0 65.9 17.1 12.2 2.4 0.0 2.4
未 未婚　　　 56 0 7 36 3 1 9
既 100.0 0.0 12.5 64.2 5.4 1.8 16.1
婚 既婚　　　 294 201 45 40 5 0 3
  100.0 68.4 15.3 13.6 1.7 0.0 1.0
職 主婦専業 201 201 0 0 0 0 0
業 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
  有職 149 0 52 76 8 1 12
  100.0 0.0 34.9 50.9 5.4 0.7 8.1
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